

### 迎复学,老师寄语抒怀——

## 浓浓师爱 守望归来

美好的五月悄然而至,夏风徐徐而来,催浓了校园的绿荫,也带来了重逢的希望。盼望着,盼望着,我市各小学复学的日子终于也近了。

亲爱的孩子们,“宅”家这么久,你们是否格外思念美丽的校园?是否想念有小伙伴在一起学习讨论的教室?是否迫切希望听到朗朗的读书声?是否感受到了老师发自内心的思念和期盼?为了迎接你们重返校园,老师们也已经做好了充分的准备,他们满怀温暖的叮咛和嘱托,在鲜花盛开的校园,等待你们的归来!



细致打扫



入班演练

罢,请珍惜生命中的每一天,认真生活;请珍惜身边的每一个人,温暖相伴;请珍惜你们生于斯长于斯的土地,懂得感恩。

——管城回族区银莺路小学 张艺飞

盼望着,盼望着,从春寒料峭到花明柳媚,终于迎来了复学的日子。这段时间,我们在家里进行线上工作和学习,让我们不得不思考今后的学习生活。

亲爱的同学们,老师想对你们说:要学会保护自己、珍惜生命,养成良好的生活习惯,珍惜生活中美好的一切;要学会感恩、致敬先锋,感恩父母,疫情期间为我们做好各项防护工作;感恩逆行者,他们是我们这个时代的英雄;要学会敬畏规则,接下来的校园生活也是考验你们的时刻,大家要坚持戴好口罩,同学之间彼此保持适当的距离;如何学会学习、学会自我教育将是今后学习中要探讨的问题。

——管城回族区青山路小学 苏莹莹

同学们,这个新学期是特殊的,因为疫情的关系,你们在家里开启了新学期。学习环境变了,学习的方式也变了。但是,世上唯一不变的就是变化本身,生活中、学习上,到处都是挑战。应对挑战从来不是一句空话,而是从当下的一时一刻,一举一动做起,要求自己养成良好的学习习惯。危机也是契机,希望通过这场疫情,你们能有更多的思考和成长。

开学在即,为了迎接同学返校,我也做了精心的准备,收集和整理了学生的抗疫作品,为教室布置展板,重建班级文化,还设计了一个富有仪式感的“复课礼”。开学日,我在教室等着你们!

——中原区伏牛路第四小学 王亚娟

开学的脚步近了!想到不久后就可以见到可爱的你们,我内心开始不由地期盼。

作为一名一线教师,在做好线上直播教学的同时,我也在进行着开学复课的准备,憧憬着这个迟到的新学期。开学后,我该如何落实同学们的健康保障工作;怎样组织大家总结疫情期间的居家生活;如何引导学生深刻反思人与自然、人与社会的关系,学会尊重生命、关爱生命、珍惜生命;怎样开展各项活动,使同学们获得成长……一个个想法落于纸上,修订成形。同学们,老师已做好准备,等待你们的回归。

——管城回族区港湾路小学 李卓凡

一场突如其来的疫情,打乱了同学们本该正常的学习活动。或许这样的经历,让你明显感受到,平日里正常的学习和生活,其实也是一件很幸福的事情。

有人说,一场疫情,让人们的认知发生了彻底的变化。有时候最大的竞争力不是学历,也不是能力,而是免疫力。同学们也要加强防护,规避风险,认识自己,了解自己,接纳自己,正确表达自己的情绪,学会去倾诉、表达,与快乐相伴,做学习和生活的小主人。

——金水区工人第一新村小学 王玥

在这鸟语花香的季节里,我们终于迎来返校时。疫情当前,防控为先,我们有

了一次别样的人生经历:线上听讲,我们学会了自主学习;面对自然,我们学会了尊重生命;抗疫事迹,我们懂得了心怀感恩;展望未来,我们应思考人生的价值和意义。同学们,疫情也挡不住我们前进的脚步,让我们关爱生命、勇于担当,用知识铸就我们的家园吧。

——中原区锦艺小学 尹丹凤

一遍遍消杀,一次次演练,不断细化各项防控措施,只为构筑起一道道安全可靠的教育抗疫防线。返校复课,让更多的人聚在一起,齐心协力,出谋划策,万事俱备,只待生归。

在这里,我想对同学们说:复学也是一场考验。考验我们是否有自我管理的能力,能否正确佩戴口罩,能否主动与人保持一定的距离;是否有自律能力,能否严格遵守学校的规章制度,照章办事;是否具备调适身心的能力,能否在短时间内适应复学后的学校生活。同时我也相信,同学们经过一番调整,能够为复学做好充分的准备,有能力做好自我防护,更有能力管理好自己的生活和学习。

——金水区纬三路小学 史芳雅

同学们,假期里你们的表现令老师感到欣慰:每天抄新闻、读新闻,你们关心国家大事,关注社会热点,拓宽了视野,提升了口才;每天读古文、诵经典,感受医护人员的英雄气魄和家国情怀,坚持用文字记录下这场伟大“战疫”中那些难以磨灭的瞬间……看着你们工整书写的文字,听着你们字正腔圆的朗读,老师眼前浮现的是你们拔节生长的生命状态。

夏花烂漫,校园欢迎你们回来。回来交流封闭在家的感受,回来交流做新闻主播的体验,回来述说诵读经典的感悟,回来分享线上学习的经验,回来感受教室里的阳光,回来感受课堂的快乐,回来感受集体的温暖……

——郑东新区普惠路小学 王勋

当可爱的燕子每天清晨在房梁呢喃,我就在期盼你们每天早上在课堂读书。盼望着,盼望着,我们相见的日子又近了。学有始终,思有所长。让我们反思过去,展望未来。

不知你们是否深有感触:科技发展带给我们便利。国家前方有医护人员直接抗疫,后方的无数科研人员都在积极努力应对这场“战疫”。线上教学办公软件的应运而生,就是这样。当我们寒假假期还在放松时,技术人员已经夜以继日地为我们的线上开学做足准备。所以同学们,努力学习科学知识,才有能力造福人民,贡献祖国。线上学习极大考验了我们的自律,如果决心进步,无论有没有人监督,都要自觉学习。学习如此,做事亦然,人的修行自在其中。

——郑东新区文苑学校 李林杰

回首“停课不停学”的时光,同学们的热情使我印象深刻。每一步线上教学的实现都有同学们和我一起努力的身影。加上家长的支持,三方合力,使得线上教学进行得有条不紊。

校园已等候多时,我也为复学做足了准备。开学后,我会和同学们一起总结居家学习期间的得失,让他们认识到“效率”在学习中的重要性,“自觉”才是学习最忠

诚的朋友。尽快融入校园生活,增加和大家的交流,把握契机,让同学们从中获得的对生命的敬畏,体会安全、卫生的重要,感受生命的美好。时机已到,让我们在注重防护的同时,尽情拥抱校园吧。

——二七区大学路小学 姚怡欣

为期近三个月的线上教学,有面对各种直播事故的手足无措,有催促作业填表的劳心费力,也有看到大家学有所获的喜悦之情,更有见证同学们身心成长的喜悦之情。复课的号角已经吹响,我们已收拾行囊,准备好了书本知识、防疫措施、灾难教育,用积极、沉着、冷静的心态面对即将迎来的工作与生活。

亲爱的同学们,你们准备好了吗?疫情教会我们责任与担当,让我们认识了许多无畏艰险的逆行者,老师看到了同学们对于英雄的感恩与敬重之情。希望大家能珍惜来之不易的学习生活,牢记爱国精神与使命,同时不放松不懈怠,继续做好自我防护,调整状态,梳理好学习困惑。美丽的校园正抽芽,花已绽放,期待你们的归来。

——二七区外国语小学 万珊珊

亲爱的同学,很快我们就要重逢在熟悉的校园,你准备好了吗?想到你们因为想念学校而缠着爸爸妈妈遛弯儿绕路去学校而留下的照片,看到你们日记中记录的听到开学消息时的欢呼雀跃……我想美丽的校园也很期待你们的归来。

亲爱的同学,现阶段防护依然不能大意。面对开学,你准备好了吗?七步洗手法的标语已经贴在了洗手池旁,整洁的教室也在等着你们,一想到我们要戴着口罩“神秘秘”地上课,就有点小期待!一切准备就绪,只为你们的归来。

——二七区兴华街第二小学 郭瑾玉

回想过去两个多月的网课,每天都隔着电脑屏幕与你们交流,虽然互动频繁,但是总感觉少了一些什么——那便是眼神的交流。在平时的课堂上,我可以从眼神里真切地感受到你们对知识的渴求,对难题的疑惑,甚至是你们破解疑问之后眼神中豁然开朗的欣喜,这应该指的就是“眼睛会说话”吧。老师迫切渴望回到教室,想要和你们真切地交流,想要回归充满生机的课堂。

庆幸的是乌云正在散开,花儿也在悄悄盛开,我们的校门也在缓缓打开。卫生已经打扫彻底,消毒工作也进行完毕,洁净的教室时刻准备迎接你们的回归,期待着你们迎着初升的朝阳迈入校园的那一刻。

——高新区莲花街小学 张盼盼

亲爱的同学们,我们马上就要相见了,我是那么、那么地期待。你们对我这个空降班主任印象如何呢?我们彼此信任,共同生活了将近三个月的时光。第一次改作业看到那样整洁的字迹,我就感受到接手我们班是一件幸福的事,我也认真在心里记下了你们的名字。你们的努力,老师都看在眼里,记在心里。

居家学习这么长时间,家庭的温馨可能让我们多了一份惰性,但我希望在未来的时间里,你们能实现一次自我超越。每个人都是潜力无穷的,开学了,相信你们能不断前进。

——郑州中学第三附属小学 朱素云